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2 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลห้วยเม็ก 

สมัยสามัญที่ 2/2567 ครั้งที่ 2 
วันศุกร์ ที่ 24 เดือน พฤษภาคม พ.ศ. 2567  เวลา  10.00 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลห้วยเม็ก 
****************************** 

ผู้มาประชุม 
 

ล าดับ 
ท่ี 

ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายอุเทน  สิงห์ภักดี ประธานสภาเทศบาล อุเทน  สิงห์ภักดี  
2. นายจรุญ  บุญหล้า รองรองประธานสภาเทศบาล จรุญ  บุญหล้า  
3. นายถาวร   ภูกองชนะ สมาชิกสภาเทศบาล ถาวร   ภูกองชนะ  
4. นายนิวัฒน์  ภูแย้มใส สมาชิกสภาเทศบาล นิวัฒน์  ภูแย้มใส  
5. นายมิตรไชย  ฤทธิยา สมาชิกสภาเทศบาล มิตรไชย  ฤทธิยา  
6. นายวิเชียร  สิงหาราม สมาชิกสภาเทศบาล วิเชียร  สิงหาราม  
7. นายศิตภัทร  สินสมบุญ สมาชิกสภาเทศบาล ศิตภัทร  สินสมบุญ  
8. นายอดิศักดิ์  สุริยะพันธ ์ สมาชิกสภาเทศบาล อดิศักดิ์  สุริยะพันธ ์  
9. นายออง  นิตยาสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล ออง  นิตยาสิทธิ์  

10. นายสุริยา  พลเสนา สมาชิกสภาเทศบาล สุริยา  พลเสนา  
11. นายสมบัติ   ฆารประเดิม สมาชิกสภาเทศบาล สมบัติ   ฆารประเดิม  
12. นายสมัย  ภูจีวร เลขานุการสภาเทศบาล สมัย  ภูจีวร  

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

 

ล าดับ 
ท่ี 

ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก ฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์  
2. นายสรรเพชญ  ภูกิ่งเงิน                                                                                                               รองนายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก สรรเพชญ  ภูกิ่งเงิน                                                                                                                
3. นายวีระ  จันทะรส เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ วีระ  จันทะรส  
4. ว่าท่ีร้อยตรีนที  มูลสมบัติ ปลัดเทศบาลตําบลห้วยเม็ก นที  มูลสมบัติ  
5. นายปรมะ  สิทธิจินดา รองปลัดเทศบาล ปรมะ  สิทธิจินดา  
6. นายนพดล  สาระฆัง หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาล พนดล  สาระฆัง  
7. นายไพรวัลย์  พันธุ์เดช ผู้อํานวยการกองช่าง ไพรวัลย์  พันธุ์เดช  
8. นายรุ่งโรจน์  เครือสุวรรณ หัวหน้าฝ่ายอํานวยการ รุ่งโรจน์  เครือสุวรรณ  
9. นางสาวมัณฑนา  สีดาแก้ว นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ มัณฑนา  สีดาแก้ว  

10. นางสาวนิศาชล  ภูลายเรียบ นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ นิศาชล  ภูลายเรียบ  
11. นางสาวจิรประภา  ภูสดสูง นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ จิรประภา  ภูสดสูง  
12. นางสาวกรวรรณ  คําวิจิตร เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน กรวรรณ  คําวิจิตร  

 
 
 
 
 



3 
ระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลต าบลห้วยเม็ก 

สมัยสามัญท่ี 2/2567 คร้ังที่ 2 
วันศุกร์ ที่ 24 เดือน พฤษภาคม พ.ศ. 2567  เวลา  10.00 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลห้วยเม็ก 
 

****************************** 
ระเบียบวาระที่  1 เร่ือง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
   ……………………………………………………………………………………….. 
   ……………………………………………………………………………………….. 
      

ระเบียบวาระที่  2 เร่ือง รับรองรายงานการประชุม  
    ไม่มี 
     

ระเบียบวาระที่  3 เร่ือง กระทู้ถาม (ไม่มี) 
   ..................................................................................................... 
   ..................................................................................................... 
   

ระเบียบวาระที่  4 เร่ือง เสนอเพือ่พิจารณา 
   ..................................................................................................... 
   ..................................................................................................... 

ระเบียบวาระที่  5 เร่ือง เร่ืองที่เสนอใหม่ 
 5.1 ญัตติขอเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ (เงินกู้ทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล) 

   

ระเบียบวาระที่  6 เร่ือง ญัตติอื่น ๆ (ถ้ามี) 
     

************************************** 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4 
เร่ิมการประชุม 10.00 น. 

เลขานุการสภาฯ เชิญประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยน ากล่าวไหว้พระสวดมนต์ ประธานสภาฯ 
ด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 
 

นายสมัย  ภูจีวร  
(เลขานุการสภา) 
  

-  วันนี้เป็นการประชุมสภาฯ ของเทศบาลตําบลห้วยเม็กสมัยสามัญท่ี 2/2567 
ครั้งท่ี 2 ท่ีประชุมมาครบองค์ประชุมแล้วขอเชิญท่านประธานสภาฯ เปิดการ
ประชุมครับ เรียนเชิญครับ 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

-  เรียนท่านนายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก  คณะผู้บริหาร ท่านรองปลัด ท่าน
หัวหน้าสํานักปลัด หัวหน้าฝ่าย ท่าน ผอ.กองทุกกอง เพื่อนสมาชิกผู้ทรงเกรียติ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ วันนี้เป็น วันศุกร์ ท่ี 24 พฤษภาคม 2567 
ต้ังแต่เวลา 10.00 น. เป็นต้นไป ซึ่งเทศบาลตําบลห้วยเม็กจะได้ประชุมสภาฯ 
สมัยสามัญท่ี 2/2567 ครั้งท่ี 2 ตามระเบียบวาระการประชุม  ณ ห้องประชุม
สภาฯ ต่อไปจะเข้าสู่วาระการประชุมแล้วนะครับ 

 

ระเบียบวาระที่  1  เร่ืองประธานแจ้งให้ทีป่ระชุมทราบ (-ไม่มี-) 
 

ระเบียบวาระที่  2  รับรองรายงานการประชุม (-ไม่มี-) 

 

ระเบียบวาระที่  3  เร่ือง กระทู้ถาม (-ไม่มี-) 
 

ระเบียบวาระที่  4  เร่ือง เสนอเพือ่พิจารณา (-ไม่มี-) 
 

ระเบียบวาระที่  5  เร่ือง เร่ืองที่เสนอใหม่ 
   5.1 ญัตติขอเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ (เงินกู้ทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล) 

 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

-  ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ ข้อ 5.1 ญัตติขอเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง
งบประมาณ (เงินกู้ทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล) ขอเชิญท่านนายกฯ ช้ีแจงหลักการ
และเหตุผลครับ 

 

นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

-  เรียนท่านประธานฯ ระเบียบวาระท่ี  5 ข้อ 5.1 ญัตติขอเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง
งบประมาณ (เงินกู้ทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล) ดังนี้ 

 

หลักการและเหตุผล 
ขอเปลี่ยนแปลงโครงการกู้ยืมเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (ก.ส.ท.) 

เทศบาลต าบลห้วยเม็ก อ าเภอห้วยเม็ก จังหวัดกาฬสินธุ์ 
 

หลักการ 
 

  ตามท่ีคณะอนุกรรมการเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล ได้มีมติในคราวประชุม ครั้งท่ี 5/2566 
เมื่อวันท่ี  13  กรกฎาคม  2566  อนุมัติให้เทศบาลตําบลห้วยเม็กกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล  เพื่อดําเนิน
โครงการต่าง ๆ รวม  23  โครงการ โดยเสียดอกเบ้ียในอัตราร้อยละ 2 ต่อปี กําหนดชําระดอกเบ้ียภายในระยะเวลา 
10 ปี โดยให้เทศบาลตําบลห้วยเม็กขอรับเงินกู้ตามงวดการจ่ายเงินแห่งสัญญาจ้างและสัญญาซื้อขาย  ตามระเบียบ
กระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 และระเบียบอื่นที่เกี่ยวข้อง 
 

ข้อกฎหมาย  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น    พ.ศ.  2541 แก้ไขเพิ่มเติมถึง  พ.ศ. 2563 



5 
หมวด  4  การโอนและแก้ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ ข้อ 29 การแก้ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง

งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ท่ีทําให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีก่อสร้าง ให้เป็น
อํานาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

เหตุผล 
 

 ตามบันทึกกองช่าง  ท่ี กส. 62301.05/205  วันท่ี 20 พฤษภาคม 2567 เรื่อง ขอแก้ไข
เปล่ียนแปลงรายการและหน่วยตามแบบ ปร.4 จากการตรวจสอบแบบแปลนโครงการก่อสร้างดังกล่าวมีความ
ผิดพลาด เพื่อให้การดําเนินงานเป็นไปด้วยความถูกต้องเรียบร้อย  จึงขอเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณและขอ
ความเห็นชอบต่อสภาเทศบาลตําบลห้วยเม็กตามกฎหมายดังนี้  
  

ท่ี ข้อความเดิม ท่ี ข้อความที่แก้ไข 
รายการ บาท รายการ บาท 

 กองช่าง   กองช่าง  
1 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ํา

คอนกรีตเสริมเหล็ก พร้อมบ่อ
พักคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อม
ขยายผิวจราจร สถานท่ี
ก่อสร้าง เริ่มจากบ้านพ่อหัด  
จําปาบุรี  ถึงสามแยกหน้าบ้าน
แม่ไว  ศรีโนรักษ์  หมู่ท่ี  7  
บ้านพนมทอง  ตําบลห้วยเม็ก  
อําเภอห้วยเม็ก  จังหวัด
กาฬสินธุ์  ลักษณะงาน งาน 
วางท่อคอนกรีตเสริมเหล็ก Ø 
0.40 เมตร (มอก.128 – 
2528 ช้ัน 3) จํานวน 119 
ท่อน งานก่อสร้างบ่อพัก
คอนกรีตพร้อมฝาตะแกรง
เหล็ก จํานวน 13 บ่อ งาน
ขยายผิวจราจรถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กกว้างเท่าบ่อพัก 
หรือพื้นคอนกรีตไมน่้อยกว่า 
99.00 ตารางเมตร ความยาว
ท้ังส้ิน  132.00 เมตร  
ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น  
พ.ศ. 2566-2570  เพิ่มเติม
ครั้งท่ี  3  หน้า  20 ข้อ  44) 
และแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.
2566 – 2570) แก้ไขครั้งท่ี 
3/2566    

301,000 1 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ํา
คอนกรีตเสริมเหล็ก พร้อมบ่อ
พักคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อม
ขยายผิวจราจร สถานท่ีก่อสร้าง 
เริ่มจากบ้านพ่อหัด  จําปาบุรี  
ถึงสามแยกหน้าบ้านแม่ไว  ศรี
โนรักษ์  หมู่ท่ี  7  บ้านพนมทอง  
ตําบลห้วยเม็ก  อําเภอห้วยเม็ก  
จังหวัดกาฬสินธุ์  ลักษณะงาน 
งานวางท่อ คอนกรีตเสริมเหล็ก 
Ø 0.40 เมตร (มอก.128-
2528 ช้ัน 3) จํานวน 119 
ท่อน งานก่อสร้างบ่อพัก
คอนกรีตพร้อมฝาตะแกรงเหล็ก 
จํานวน 13 บ่อ งานขยายผิว
จราจรถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
กว้างเท่าบ่อพัก หรือพื้น
คอนกรีตไม่น้อยกว่า 99.00 
ตารางเมตร ความยาวท้ังส้ิน  
132.00 เมตร ปรากฏใน
แผนพัฒนาท้องถิ่น  พ.ศ. 
2566-2570  เพิ่มเติมครั้งท่ี  
3  หน้า  20  ข้อ  44) และ
แผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ. 
2566-2570) แก้ไขครั้งท่ี 
3/2566    

301,000 

 
 
 



6 
ท่ี ข้อความเดิม ท่ี ข้อความที่แก้ไข 

รายการ บาท รายการ บาท 
 กองช่าง   กองช่าง  
 รูปแบบรายละเอียดในแผ่นที่ 

4/4 ขนาดเหล็กแบน 3 นิ้ว 
หนา 0.6 มิลลิเมตร  ขนาด
ความกว้างระหว่างช่อง 
0.21  เมตร (คานรางวีต้ืน) 
 

  รูปแบบรายละเอียดในแผ่นที่ 
4/4 ขนาดเหล็กแบน 3 นิ้ว  
หนา 0.6 มิลลิเมตร ขนาด
ความกว้างระหว่างช่อง 0.20 
เมตร (ฝาตรง) 

 

2 โครงการก่อสร้างวางท่อระบาย
น้ําคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อม
บ่อพักคอนกรีตเสริมเหล็ก
พร้อมขยายผิวจราจร  สถานท่ี
ก่อสร้าง  เริ่มจากสุขศาลาบ้าน
พนมทองหมู่ท่ี  7  ถึงเช่ือม
ทางโค้งไปคําเหมือดแก้วหมู่ท่ี  
7 ตําบลห้วยเม็ก อําเภอห้วย
เม็ก  จังหวัดกาฬสินธุ์  
ลักษณะงานวางท่อคอนกรีต
เสริมเหล็กØ 0.40 เมตร 
(มอก.128-2528  ช้ัน  3)  
จํานวน  208  ท่อน  งาน
ก่อสร้างบ่อพักคอนกรีตพร้อม
ฝาตะแกรงเหล็ก  จํานวน  22  
บ่อ  งานขยายผิวจราจร
คอนกรีตเสริมเหล็กกว้างเท่า
บ่อพัก  หรือพื้นท่ีคอนกรีตไม่
น้อยกว่า 208  ตารางเมตร  
รวมความยาวทั้ง โครงการ 
231เมตร ปรากฏใน
แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 
2566 - 2570 เพิ่มเติมครั้งท่ี 
2 พ.ศ.  2565 หน้า 5 ข้อ 5) 

  

499,000 2 โครงการก่อสร้างวางท่อระบาย
น้ําคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมบ่อ
พักคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อม
ขยายผิวจราจร  สถานท่ีก่อสร้าง  
เริ่มจากสุขศาลาบ้านพนมทอง
หมู่ท่ี  7  ถึงเช่ือมทางโค้งไปคํา
เหมือดแก้วหมู่ท่ี  7 ตําบลห้วย
เม็ก อําเภอห้วยเม็ก  จังหวัด
กาฬสินธุ์  ลักษณะงานวางท่อ
คอนกรีตเสริมเหล็กØ 0.40 
เมตร (มอก.128-2528  ช้ัน  
3)  จํานวน  208  ท่อน  งาน
ก่อสร้างบ่อพักคอนกรีตพร้อมฝา
ตะแกรงเหล็ก  จํานวน  22  
บ่อ  งานขยายผิวจราจร
คอนกรีตเสริมเหล็กกว้างเท่าบ่อ
พัก  หรือพื้นท่ีคอนกรีตไม่น้อย
กว่า 208  ตารางเมตร  รวม
ความยาวทั้งโครงการ  231 
เมตร ปรากฏในแผนพัฒนา
ท้องถิ่น  พ.ศ. 2566-2570  
เพิ่มเติมครั้งท่ี 2พ.ศ. 2565 
หน้า 5 ข้อ 5)  

499,000 

 รูปแบบรายละเอียดในแผ่นที่ 
4/4 ขนาดเหล็กแบน 3 นิ้ว 
หนา 0.6 มิลลิเมตร ขนาด
ความกว้างระหว่างช่อง 
0.21 เมตร (คานรางวีต้ืน) 
 

  รูปแบบรายละเอียดในแผ่นที่ 
4/4 ขนาดเหล็กแบน 3 นิ้ว 
หนา 0.6 มิลลิเมตร ขนาด
ความกว้างระหว่างช่อง 0.20 
เมตร (ฝาตรง) 

 

 

    จึงนําเสนอต่อสภาเทศบาลตําบลห้วยเม็กเพื่อพิจารณาต่อไป ขอบคุณครับ 
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นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

-  ตามท่ีท่านนายกฯ ได้ ช้ีแจงหลักการและเหตุผล เสนอญัตติขอ
เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ (เงินกู้ทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล) 
สมาชิกท่านใดสงสัย หรืออยากสอบถามหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมก็จะขอมติ
เลยนะครับ  สมาชิกท่านใดเห็นด้วยกับมติขอเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง
งบประมาณ (เงินกู้ทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล) โปรดยกมือด้วยครับ 
 

นายสมัย  ภูจีวร 
(เลขานุการสภา) 

-  เห็นชอบ จ านวน 9 เสียง   
-  งดออกเสียง 2 เสียง 
-  ไม่เห็นชอบ 1 เสียง 
 

มติที่ประชุม   -  มีมติเป็นเอกฉันท์ 
 

ระเบียบวาระที่  6  เร่ือง ญัตติอื่น ๆ (ถ้ามี) 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

-  ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอื่น ๆ มีสมาชิกท่านใดอยากสอบถามหรือไม่ครับ 
เชิญครับท่านวิเชียร 
 

นายวิเชียร  สิงหาราม 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

-  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลตําบลห้วยเม็ก ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลห้วยเม็กผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุมท่ี
เคารพทุกท่านครับ กระผมนายวิเชียร สิงหาราม สมาชิกสภาเทศบาลตําบล
ห้วยเม็ก เขต 1 ขอแสดงความคิดเห็นแล้วก็ปัญหาต่าง ๆ ท่ีได้รับการ
ร้องเรียนจากพี่น้องประชาชนไปยังผู้บริหาร สําหรับการอนุมัติงบประมาณ
ของโครงการท่ีผ่านไปสักครู่ผมก็เห็นด้วยในการท่ีจะเปล่ียนแปลงในแบบท่ีจะ
ใช้แบบแปลนในทางตรง จากประสบการณ์ท่ีใช้รางระบายน้ํารางตรงและ
แบบวี แบบวีทําให้พี่น้องประชาชนได้รับอุบัติ เหตุไม่ เป็นพื้นเดียวกัน 
ส่วนมากในปัจจุบันเขาจะใช้เป็นรางตรงก็เห็นด้วยแล้วก็ขอบคุณครับ  ท่ี
อนุมัติให้บ้านพนมทองท้ัง 2 โครงการครับ เรื่องต่อมานะครับท่ีจะฝากถึง
ผู้บริหาร  
 (1) เร่ืองแรกครับ เรื่องปัญหาน้ําท่วมขังถนนข้างตลาดสดเทศบาล
ตําบลห้วยเม็กถึงหน้าบ้าน ร.ต.อ.บุญเรือง  ต่อมกระโทก ในส่วนนี้อยากให้
ผู้บริหารแก้ไขในเบื้องต้นก่อน เพราะในส่วนนี้ เรามีโครงการจะขยาย
คอนกรีตข้างกําแพงก็ยังไม่มีงบประมาณ เนื่องจากว่าข้าง ๆ ไหล่ทางเป็นดิน
และสูงกว่าถนนฝนตกน้ําไม่มีท่ีระบายก็จะอยู่ ท่ีถนนทางสัญจรท่ีพี่น้อง
เดินทางไปมาเจอความลําบากถ้าเป็นไปได้ขอให้ท่านนายกฯ แก้ไขให้
เบ้ืองต้นก่อนนะครับ  
 (2) เช้าในวันนี้ก็ได้รับเร่ืองร้องเรียนในหมู่ที่ 4 ด้านหลังบ้านของ
เทศบาลของเรา คือบ้าน ผอ.สุชาติ  โสภาเลิศ ได้เดินทางไปขอร้องถึงบ้านผม
ต้ังแต่เช้าเนื่องจากว่าท่านได้ลงมือหว่านข้าวเป็นท่ีเรียบร้อยฝนตกมาน้ําท่วม
นาของท่าน ก่อนผมจะเข้ามาก็ได้ไปยืนสํารวจท่อและบริเวณพื้นนาของท่าน
เนื่องจากท่อเราสูงกว่าท่านและตรงบริเวณนั้นมีขยะท่ีแม่ค้าพ่อค้าท้ิงลงไป
ด้วยทําให้น้ําไม่สามารถท่ีจะไหล่ลงไปได้ เราก็มีโครงการท่ีจะทํารางระบาย
น้ําต้ังแต่ หมู่ท่ี 14 มาถึงหน้าเทศบาลของเราเพื่อท่ีจะดําเนินการบรรเทาน้ํา
ท่วมต่าง ๆ ถ้าเป็นไปได้อยากให้ท่านนายกฯ แก้ไขปัญหาในการซ่อมแซม
ระดับน้ําของทางเทศบาล เพื่อเป็นการแก้ปัญหาของท่านชูชาติท่ีเดือดร้อน
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มาหลายปกี็อยากให้ท่านพิจารณาในส่วนนี้ด้วย  
 (3) เร่ืองต่อมาหน้า ธกส. ห้วยเม็กเราไม่มีรางระบายน้ําซึ่งเป็น
พื้นท่ีของทางหลวง ในวันท่ีฝนตกหนักท่วมและไหล่ข้างถนนในส่วนหนึ่งทํา
ให้รถท่ีสัญจรไปมาต้องชะลอ ไม่สามารถท่ีจะขับได้รวดเร็วในอีกส่วนหนึ่งใน
เวลาท่ีลูกหลานเราไปโรงเรียนเวลารถยนต์สวนไปมาน้ําก็จะสาดผมได้
ประสานไปทางหมวดการทางคําใหญ่ไปก็บอกว่าจะมาแก้ไขให้ท่านนายกฯ 
ทราบก็ช่วยเร่งรัดในส่วนนี้ให้ด้วยนะครับ  
 (4) ต่อมานะครับ เมื่อเช้านี้ก็ไปซื้อของท่ีตลาดสดห้วยเม็กก็ได้รับ
การร้องเรียนจากแม่ค้านะครับว่าฝนตกมาแล้วไม่มีท่ีจะอยู่ในการขายสินค้า 
เพราะว่าตลาดของเรายังไม่ได้รับการปรับปรุงพัฒนา แล้วก็ด้านหน้าซึ่งเป็น
ลูกรัง ก็มีหินคลุกฝนตกมามันก็จะเป็นร่องน้ําทําให้รถเข้าไปซื้อสินค้าไม่
สะดวก แล้วก็แฉะ ก็อยากให้เราได้แก้ไขในส่วนนี้ให้กับทางตลาดสดของเรา  
 (5) เร่ืองต่อมาก็คือเรื่องฝารางระบายน้ํา ฝาหลังระบายน้ําท่ีชํารุด
แล้วก็ถูกขโมย น่าจะเป็นบ้านท่านประธานฯ แต่แถวคุ้มใต้ริมธาราเป็น
ระยะทางยาวสองสามวันท่ีผ่านมาได้ยินข่าวว่ามีผู้สูงอายุตกท่อรางระบายน้ํา 
ข่าวเกรงว่าจะมาถึงเทศบาลแล้วนะครับ ถ้าเป็นไปได้ก็อยากให้แก้ไขเป็นฝา
ปูนไปเลย จะได้ไม่ต้องถูกขโมยยกไปขาย เพราะว่าฝาตะแกรงนี้ขโมยเอาไป
ขาย เป็นระยะทางยาวจากส่ีแยกทางวัดยาวลงไปเลย เพราะเกรงว่าลูกหลาน
เราอาจจะได้รับอุบัติเหตุนะครับ แต่ส่ิงท่ีเราควรจะแก้ไขเขาไม่โทษคนขโมย 
เวลาเขาโทษ โทษเทศบาลว่าไม่ดูแล  
 (6) สุดท้ายนะครับ ผมขอขอบคุณท่านนายกฯ ท่ีผมได้อภิปราย
เกี่ยวกับการขุดลอกหนอง ท่านได้ดําเนินการไปเป็นท่ีเรียบร้อยแล้วอย่างฉิว
เฉียด แต่เกือบท่ีจะฝนมาก่อน แล้วต่อไปก็อยากจะให้วางแผนในการนํา
ผักตบชวาและวัชพืชต่างๆ ออกให้เรียบร้อย จะได้สวยงาม ต่อไปอยากท่าน
เตรียมการแล้วก็วางแผนไว้ช่วงหน้าฝน ขอบคุณท่านอย่างสูงครับ ขอบคุณ
ครับ 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

-  มีท่านใดอยากจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีเชิญนายกช้ีแจง เชิญ
ท่านเลขาฯ 
 

นายสมัย  ภูจีวร 
(เลขานุการสภาเทศบาลฯ) 

-  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านสมาชิกทุกท่าน ท่าน
นายกฯ คณะผู้บริหาร ผู้อํานวยการกองทุกกอง หัวหน้าฝ่าย ผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน เนื่องจากรางระบายน้ําหน้าบ้านท่านวีระอุดตัน เมื่อคืนนี้ผม
ออกมาดูน้ําทะลักเข้าบ้านแต่ละบ้าน เป็นอันตรายต่อทรัพย์สิน ฝากท่าน
นายกฯ ขอให้ช่างดูหน่อยก่อนท่ีฝนจะมาอีกครับขอบคุณครับ 
 

นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

-  เมื่อสักครู ท่ีท่าน สท. วิเชียร ได้อภิปราย ผมได้ออกตรวจสอบพื้นท่ีตามท่ี
ท่านแจ้ง  
 (1) ก็ได้พบปัญหาอย่างท่ีได้ทราบว่าจะเป็นปัญหาน้ําท่วมขังในส่วน
ของในพื้นท่ีน้ําท่วมขังอยู่บริเวณข้างถนนข้างตลาดสดเทศบาลตรงนั้นยาวไป
จนถึงบ้านท่านบุญเรือง ต่อมกระโทก อันนี้มันมีปัญหานอกจากท่ีไหล่ทาง 
มันสูงกว่าถนน ก็เนื่องจากว่ามีถนนปัญหาถนนทรุดตัวลง เพราะว่ามี
รถบรรทุกน้ําหนักเกินวิ่งบนถนน ช่วงท่ีก่อสร้างจําได้ว่าถนนต้ังแต่หน้า
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เทศบาลไปมีรถบรรทุกดิน บรรทุกหิน ท่ีเขาไม่ผ่านหน้าอําเภอ แต่ผ่านมา
ทางถนนเส้นนี้ทําให้ถนนช่วงนั้นมันยุบตัวลง เดียวจะดําเนินการแก้ไขปัญหา
ให้เป็นปกติ จะให้กองช่างออกสํารวจการขุดไล่ระดับยังไงได้บ้าง      
 (2) ช่วงถนนหน้าตลาดสดเทศบาลระดับถนนลูกรังสูงกว่าถนนทาง
หลวงเวลาคนสัญจรไปมาอาจเกิดปัญหาพอสมควร ท่ีจอดรถมันเป็นหลุมลึก
ลงไปเรื่อยๆ ตรงนี้เดียวถ้าแม็คโครมาครั้งเดียวจะให้แม็คโครเข้ามาทําพร้อม
กัน เพราะว่าเราจ้างเป็นวัน น่าจะใช้แม็คโครเล็กได้แล้วก็คงจะช่วยแก้ไข
ปัญหาในส่วนนั้นด้วยนะครับ  
 (3) ในส่วนของถนนทางหลวงท่ีเกิดปัญหาในช่วงหน้าสํานักงาน 
ธกส. ตรงนั้นก็ได้พูดคุยกับหมวด และผอ. แขวงการทางกาฬสินธุ์ ก็ทราบว่า
จะมีการเสนอโครงการทําถนนตรงนี้ เพื่อขยายเป็น 6 เลน มีเกาะกลาง และ
ฟุตบาทเดียวตรงนี้จะติดตามให้ เพราะว่ามันจะมีปัญหาปีหน้า งบประมาณ
รายจ่ายปี 2568 หลาย ๆ แห่งก็จะกระทบล่าสุดมีหนังสือร้องเรียนไปท่ี
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย เพราะว่ าปี 68 นี้กรมส่งเสริมท่ีมี
เทศบาล อบต. อยู่ 7000 แห่งถูกตัดงบประมาณไปอีก เจ็ดหมื่นล้านตรงนี้ก็
คือกระทบแน่นอน ในส่วนของเทศบาลถ้าโดนตัดไปคงหนักพอสมควร ถ้า
ยังไงก็จะดําเนินการให้  
 (4) ส่วนหน้าบ้านท่านวีระ ตอนนี้มีเจ้าหน้าท่ีส่วนหนึ่งกําลังขุดลอก
ท่ออยู่ท่ีหมู่ท่ี 1 ถ้าเสร็จเรียบร้อยจะให้มาตรวจสอบให้ มาดูแลให้ แก้ไข
เบ้ืองต้นก่อนว่าจะดําเนินการแก้ไขยังไงต่อไป จะจัดการให้หลังจากนี้ต่อไป
ครับขอบคุณครับ 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 
 

-  ขอบคุณครับ มีท่านใดอยากจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านถาวรครับ 

นายถาวร  ภูกองชนะ 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

-  เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร ผอ.กอง 
หัวหน้าฝ่าย และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายถาวร  ภูกองชนะ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผมมีเรื่องท่ีอยากนําเรียน และเสนอ เกี่ยวกับเรื่องราง
ระบายน้ําเหมือนเดิม เนื่องจากมีผู้ร้องเรียนในซอยฮักกันรีสอร์ท ฝากมา 
เนื่องจากเป็นซอยท่ีมีน้ําท่วมขังตลอดปี น้ําท่ีเสียจากโรงแรม จากน้ําท่ีมาจาก 
ธกส. ไหลลงมาประจําปัญหาคือทําให้พี่น้องท่ีสัญจรผ่านไป ผ่านมาสัญจร
ลําบากลดลาอาจจะล่ืนล้มน้ําท่ีสกปรก เรียนถามท่าน  นายกฯ และทาง  
สภาฯ ว่าจะแก้ปัญหาอย่างไร ถ้าเรามีงบประมาณแล้วจะทําอย่างไร ซึ่งเป็น
ซอยแคบ ถ้าเราทํารางระบายน้ําท้ัง 2 ฝ่ังทางก็คงจะแคบลงไป ถ้าทํา
คอนกรีตไปก็คงจะแก้ปัญหาไม่ได้เหมือนเดิมให้น้ําไหลไปเหมือนเดิมคงจะติด
ปัญหาตามหลังไหม ขอฝากคิดร่วมกัน ขอบคุณครับ 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

-  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ ท่ีผมถามอยากจะให้ถามท่าน
นายกฯ ได้ตอบคําถามครั้งเดียวไปเลยครับ มีท่านใดสงสัยอีกหรือไม่ ครับ ถ้า
ไม่มีเชิญนายกฯ ช้ีแจงครับ 
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นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

 -  ตรงนี้เด๋ียวจะออกไปตรวจสอบ ถ้าเป็นน้ําเสียจากโรงแรมอย่างเดียวจะให้
กองสาธารณสุขออกไปดู ถ้าออกมาจากโรงแรมจริงถือว่ามีความผิด ถ้า
โรงแรมปล่อยน้ําเสีย ในส่วนของรางระบายน้ําจะให้กองช่างออกสํารวจ 
พร้อมเจ้าหน้าท่ีวิเคราะห์ปัญหาว่าจะดําเนินการต่อไปยังไง จะแจ้งสมาชิก 
สภาฯ อีกครั้งหนึ่ง ขอบคุณครับ 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

- มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอยากจะเพิ่มเติม หรืออยากสอบถามหรืออภิปราย
หรือไม่ครับ ทางฝ่ายสภาฯ คงไม่มี ท่านปลัด ท่านรองปลัด มีอะไรไหมครับ 
หัวหน้าสํานักปลัด ผอ. กองทุกกอง ไม่มี ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ คณะ
ผู้บริหาร ท่านปลัด ท่านรองปลัด หัวหน้าสํานักปลัด ผู้อํานวยการทุกกอง 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เราก็ประชุมตามระเบียบวาระจนครบ
วาระ ขอปิดประชุมครับ ขอบคุณครับ 

 
 
 

- เลิกประชุม – 
 
 

(นายสมัย  ภูจีวร) 
เลขานุการสภาเทศบาลตําบลห้วยเม็ก 
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